

СРЕДА
19
НОЯБРЯ
1941 года
№ 139 (1486)



Год
издания
10-й

с. Вознесенск,
Горьковской
области

ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

За полное выполнение плана развития общественного животноводства

Бойцы и командиры Красной Армии героически сражаются на фронтах войны с коварным врагом. Все внимание советского народа приковано к фронту. Каждый трудящийся живет одной мыслью — дать фронту — бойцам и командирам все, что им нужно, чтобы быстрее уничтожить ненавистного врага. Эта же задача стоит и перед работниками животноводства.

Велики успехи развития колхозного животноводства. Но военная обстановка предъявляет к колхозам еще большие требования — множить продовольственные ресурсы, дать стране и Красной Армии обилие мяса, масла, молока и др. животноводческой продукции. Только повседневная забота руководителей колхозов и работников ферм о выполнении плана развития общественного животноводства, о повышении его продуктивности может обеспечить выполнение этой почетной и важной задачи.

Многие колхозы нашего района, как Луктосовский «Третий год Пятилетки», Новосельский «Пробуждение», Марьинский «Пролетарский труд» и ряд др., повседневно уделяя внимание общественному животноводству, не только выполнили план развития поголовья скота, но и значительно перевыполнили его по всем видам поголовья. В этих колхозах за скотом налажен хороший уход, ему созданы все условия теплой и сытой зимовки.

Однако, в районе есть такие колхозы, руководители которых не проявляют должную заботу и ответственность за развитие общественного животноводства. Например, Мельсеватовский колхоз, председатель тов. Ялышев, по крупному рогатому скоту вместо плана 30 голов имеет 19, а к организации свинофермы не приступили. Криушинский, председатель тов. Симонов, по крупному рогатому скоту из 80 голов по плану имеет всего лишь 52 го-

ловы, по овцам из 60 голов имеет только 3 барана. Такое же почти положение и в Тумлейском колхозе. В этих колхозах из-за плохого ухода за скотом имеется большой отход молодняка. Скотные дворы к зимовке не подготовлены.

Большое отставание колхозы имеют и по выполнению плана развития птицеводства. Разведение птиц — кур, гусей, уток и др. не требует больших капитальных затрат, несмотря на это, руководители многих колхозов этой важнейшей отрасли хозяйства не занимаются, в результате чего план организации птицеферм по району выполнен всего лишь на 46 процентов.

Отставание района в выполнении плана развития поголовья скота и птицы не может продолжаться в дальнейшем. Руководители колхозов и работники животноводческих ферм должны неустанно бороться за выполнение государственного плана развития животноводства и повышение его продуктивности. Для этого необходимо, во-первых, полностью сохранить весь приплод молодняка, создать для него все необходимые условия на зимний период. Нужно установить строжайший контроль за правильным расходованием кормов. Животноводческие фермы укомплектовать хорошими кадрами, способными по-большевистски выполнить порученную им работу.

Сейчас каждый трудящийся нашей страны работает на нужды фронта. Нет сомнения, что колхозники нашего района и в первую очередь работники животноводства также будут работать не покладая рук за полное выполнение плана развития общественного животноводства и поднятие его продуктивности, чтобы полностью обеспечить бойцов и командиров Красной Армии всем необходимым продовольствием.

Будем крепить боевую мощь Родины

В тот же день, как только были получены газеты с текстом доклада Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина, сделанного им на торжественном заседании в г. Москве 6 ноября, посвященном XXIV годовщине Великого Октября, рабочие и служащие Курихинского сельпо и столовой, в количестве 15 человек, организовали читку доклада.

В ответ на задачи, поставленные тов. Сталиным, работники сельпо в принятом решении взяли на себя обязательство всеми силами крепить боевую мощь нашей Родины, повседневно изучать военное дело, чтобы всегда быть готовыми оказать помощь Красной Армии в ее сражениях с коварным врагом.

На этом же собрании в сельпо, не состоящие членами Осоавиахима, изъявили свое желание вступить в члены Осоавиахима и тут же на собрании полностью внесли членские взносы.

Н. Безрукова.

В ответ на призыв вождя

Колхозники Яблонского и Донковского колхозов, Ивановского сельсовета, с большим вниманием прослушали текст доклада Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина, сделанного им на торжественном заседании в г. Москве 6 ноября 1941 года.

В ответ на призыв вождя — освободить нашу территорию, временно захваченную немецко-фашистскими ордами, колхозники Яблонского и Донковского

колхозов решили всем, как одному, работать не покладая рук в колхозном производстве, давать фронту и стране больше хлеба, мяса и других продуктов, чтобы наши мужественные воины беспощадно громили и истребляли немецких оккупантов.

Собрания колхозников с чткой текста доклада тов. Сталина состоялись во всех колхозах Ивановского сельсовета.

М. К.

Трудодни в фонд обороны Родины

Колхозники Вознесенского колхоза «Заветы Ленина» кроме того, что вместе со всем народом страны приняли активное участие в снабжении бойцов Красной Армии теплой одеждой и обувью, они еще отчислили в фонд обороны Родины свои трудовые дни. На общем собрании колхозники по примеру работников животноводческой фермы т.т. А. И. Рыжовой и А. П. Абраковой каждый отчислил в фонд обороны по 4 трудовые дня. В этом же деле приняли активное участие

и школьники. Например, ученица Лена Краукли отчислила 10 трудовых, В. А. Пересиков — 7 трудовых, Н. И. Куршина, Е. А. Демкина и В. М. Лаптева — по 5 трудовых.

На средства отчисленных трудовых комиссия по сбору теплых вещей закупила и сделала дополнительно для бойцов и командиров Красной Армии 35 меховых телогреек, 15 папок-ушанок, 20 полотенец и 6 матрацев.

А. Куршин.

Работу школ — на военный лад

Пятый месяц народ нашей страны ведет героическую борьбу с озверевым германским фашизмом, отстаивая и защищая свою Родину, честь и свободу. Сейчас, когда страна напрягает все свои силы на разгром врага, перед советской школой, перед каждым учителем стоят огромные задачи в деле воспитания молодого подрастающего поколения. Большинство школ района поняло эти задачи и всю свою работу перестроило на военный лад. Но нельзя сказать этого о Благодатовской НСШ, которая на сегодняшний день в своей производственно-воспитательной работе имеет серьезные недостатки.

Одним из недостатков является отсев учащихся из школы. За небольшой промежуток времени школу не стали посещать 30 человек. Резко снизилась успеваемость и дисциплина среди учащихся. На 12 ноября успеваемость в школе не превышает 50 процентов. Некоторые учащиеся, как Филатова — 6 класс, Быкова Е. — 7 класс, Левкин И., Игнатьев — 5 класс и другие не успевают по ряду предметов.

На низком уровне находится дисциплина. Во время уроков можно часто слышать разгово-

ры, подкаски, а подчасную грубости по отношению к учителю. Бывают случаи опоздания на уроки, а некоторые учащиеся, как М. Гераскин, И. Ярлыченков, М. Быков — 6 класс ходят в школу для того только, чтобы похулиганить. На низком уровне стоит и политико-воспитательная работа среди учащихся: стенные газеты не выпускаются, соцсоревнование отсутствует, политбеседы не проводятся, оборонные и художественные кружки не работают, помощь отстающим ученикам не организована.

Школа не имеет постоянного расписания занятий, наглядные пособия не применяются. Все эти недостатки в работе школы, казалось бы, должны заставить всех учителей и само зав. школой тов. Глыбину перестроить свое руководство, но, удивительно, они, видимо, привыкли к этому и никаких мер по улучшению работы школы не принимают.

Мало оказывает помощи в работе школы сельсовет и правление колхоза. Школа совершенно не имеет дров, из-за чего срываются занятия, но это руководители сельсовета и колхоза, видимо, не беспокоит. Несмотря на решение сессии райсовета по этому вопросу,

здесь совершенно не проявляют заботы о школе, а директор школы тов. Глыбина и учителя продолжают мириться с такими ненормальностями и также не принимают должных мер к их устранению.

В грозные дни войны перед советскими школами, перед каждым учителем стоят большие ответственные задачи в деле воспитания молодого поколения. Необходимо, чтобы каждый учитель всю свою работу перестроил на военный лад. В школе должна быть твердая дисциплина и высокая успеваемость учащихся. Необходимо чаще проводить с учащимися политбеседы, регулярно выпускать стенгазету, по боевому организовать соцсоревнование, улучшить качество преподавания физкультуры, организовать широкую сеть оборонных и других кружков. Директор школы — командир и воспитатель обязан постоянно следить за ходом всей учебной работы и требовать от себя и своих подчиненных конкретной работы по выполнению учебной программы и воспитанию молодого подрастающего поколения в духе любви и преданности своей родине.

Н. Маслягин.



От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 12 ноября).

В течение 12 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 11 ноября уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 12 ноября под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 11 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 50 немецких танков, 200 автомашин с пехотой и военными грузами, 5 тяжелых орудий, более 10 зенитных точек, 20 мотоциклов, рассеяно и уничтожено более полка пехоты противника.

Беспощадно истребляют живую силу и вооружение немецких войск партизанские отряды Калининской области. Партизаны активно помогают Красной Армии громить врага. 2 ноября партизанский отряд под руководством тов. И. в течение ночи взорвал два моста на дороге, по которой направлялись к фронту резервы противника. В ожидании переправы на берегу реки С. скопилось большое количество немецких автомашин и повозок. Партизаны сообщили об этом командиру одной из частей Красной Армии. В переправе были посланы летчики штурмовой авиации. На головы фашистов посыпались бомбы и свинцовый дивень из пулеметов. Немецкие солдаты бросились бежать и наткнулись на засаду партизан. Совместными действиями летчиков и партизан был разгромлен немецкий батальон. В руки партизан по-

пало много различного оружия. Партизанский отряд, где командиром начальник цеха текстильной фабрики тов. К., минировал дорогу, по которой противник перебрасывал к фронту боеприпасы и горючее. В течение дня на минах взорвались 3 вражеских грузовика со снарядами и 4 автоцистерны. Немцы вынуждены были организовать перевозку снарядов и горючего окружным путем. Отряд тов. К. за 1, 2 и 3 ноября уничтожил 12 немецких грузовых автомашин с различным военным снаряжением, 8 цистерн с горючим и больше 100 немецких солдат и офицеров.

Озлобление населения Румынии против хозяйничанья немцев в стране принимает все более острые формы. В районе Плоешти нушен поезд из 32 цистерн. В результате крушения и возникшего пожара нефть, направлявшаяся в Германию, уничтожена. Сейчас стало известно, что в первых числах ноября на нефтеперерабатывающем заводе в Бузау произошел взрыв и большой пожар. Огнем уничтожено значительное количество готовой продукции. В Тыргул-Окна на нефтепромыслах в течение нескольких дней продолжался пожар, во время которого сгорело до тысячи тонн нефти. Акты диверсии и саботажа на нефтепромыслах и заводах Румынии привели к тому, что германская армия за последнее время получает нефтепродуктов на 15—20 процентов меньше, чем намечалось.

КРАСНОАРМЕЙСКИЕ

ЧАСТУШКИ

Бой окончен, смолкли пушки,
Гармонист, гармонь достань.
Красноармейские частушки
Завывала громче грянь.

Муссолини — бравый дуче
Сколотила бандитов рать,
Он вояк фашистских учит
Как с подручной удирать.

Дело близится к атаке,
Поднимают пушки гул,
А румынские вояки
Затянули кар-раул.

Пулеметы бьют с налета,
Рвет ангары аэонал,
От советских самолетов
Гитлер прячется в подвал.

«Чистокровные» арийцы
Любят кур и поросят,
Не хотите ли убийцы
Скушать парочку гранат.

Фрау мужу написала:
«Присылай побольше сала».
Отвечал фашист жене:
«Сам голодный, шлите мне».

Наши танки наступают,
Свору гадов мнут и бьют,
Партизаны не зевают
Пару, жару поддают.

Мы сражаться не устали,
Мы всегда готовы в бой
Нас ведет товарищ Сталин
Друг учитель дорогей.

В. Лазарев, младший сержант.



Лесное сражение

Пришлось однажды младшему сержанту Чередниченко вместе со своим отделением спешить на подмогу одному отряду. Везли их на грузовиках. Впереди выростал дремучий северный лес. Погода стояла пасмурная, промозглая, и красноармейцы старались закрыться плащ-палатками наглухо, чтобы сырость с налета не пробивала шинелей. Но, когда грузовики остановились у леса, бойцов словно ветром выдуло из кузовов, и они, не сговариваясь, сбросили с себя все и остались в гимнастерках. Так было ловчее драться, свободнее.

Рассыпались и побежали. Чередниченко находил оценивал обстановку. Встречались раненые, около них следовало на миг остановиться, коротко выспросить и бежать дальше, отбрасывая из услышанного наносное, ошибочное и сохраняя только правдивое, сопоставленное с убедительным жарким говорком какого-нибудь нового раненого, остановившего их. И вдруг за глубоким оврагом лесной бой. Это — лабиринт с неожиданностями. Нужно уметь бы с т р о угадать, в какую сторону, в какую чащу, под какую ель нырнуть, чтобы зайти противнику с тыла, нужно быть проникательным и решительным, чтобы вовремя направить все силы, весь удар именно туда, где противник, потерявшийся в буреломе и своих же собственных завалах, начинает огрызаться, как затравленный волк. Лесной бой — это непрерывная смена стремительных перебежек, цепких, злых рукопашных схваток на редких лесных полянах, окаймленных обнажившимися сизым кустарником.

Еще один раненый. — Товарищ сержант, — шепчет он нагнувшемуся к нему Чередниченко, — сволочи они. Командный состав они наш стараются зацепать. Их хорошо бы в болото столкнуть... Справа, вон, оно начинается.

Снова вперед, все дальше и дальше в лес. И вот, наконец, стоп — впереди видна группа красноармейцев. И еще несколько групп в стороне. Всего, на быстрый взгляд, около роты.

— Где командир? — подползает Чередниченко к одному из бойцов.

— Там был, товарищ сержант. Там, ранен он. Подбили его сильно, — указывает куда-то к елям боец.

Для Чередниченко — это последнее звено в цепи наблюдений и сведений. Решение быстро созрело. Теперь остается только действовать. Он набирает в легкие побольше воздуха и говорит громко, отрывисто:

— Я команду ротой. Чередниченко никогда еще не приходилось отвечать за сохранность стольких жизней. И мысль его еще не в состоянии охватить всех сразу вдруг возникших вопросов. Но на помощь приходит чутье. — Болото, болото, — вспоминает он. — Где оно? Справа... — И сейчас же следует команда:

— Два отделения влево. В обход противника. Остальные — прямо. Пулеметчики огнем поддерживают удар.

И пошли... Целый день шел бой. Это был жестокий поединок. Две командирские воли схватились и ломали друг друга. С одной стороны — Чередниченко, с другой — финский офицер, командовавший батальоном. Труп его нашли потом в кустах у самого болота. Чередниченко победил. Он неистово добивался осуществления своей идеи — обойти всеми средствами противника и столкнуть, спихнуть его в болото. Так и вышло. Долго молча стоял Чередниченко после боя у болота. Он смотрел далеко, за кочки, где снова начинался темнотеленый ельник, среди которого одинокая, поздно пожелтевшая береза казалась языком пламени. Туда ушли немногие уцелевшие белофинны.

Бойцы собирали трофеи, считали, 12 ручных пулеметов, 6 станковых, 4 миномета, 600 мин, батальонный обоз, лошади, повозки, кухни.

Чередниченко — теперь опытный, волевой командир. Не в его обычаях вспоминать о своих боевых успехах. Новые дни, новые и дела. **Вл. КУРОЧКИН,** спец. корреспондент «Известий».

ИЗ ЗАЛА СУДА

За отказ от выхода на строительство в порядке трудовинности и за дезертирство с участка строительства народным судом Вознесенского района осуждены: гр-н д. Букалей Горбунов В. И. — к 3 годам лишения свободы, гр-не с. П. Майдана Полина П. И. — к 2 годам и Рожков В. А. — к 4 годам лишения свободы.

В. Абрамов.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

ФАШИСТСКИЕ ЗВЕРИ

Солдаты и офицеры гитлеровской армии прославились на весь мир как кровавая банда убийц, грабителей и насильников.

Нехватает слов, чтобы описать все пытки и страдания, которые приходится переносить населению районов, временно захваченных врагом. Понеся огромные потери, встречая все более и более сильное сопротивление Красной Армии, видя неизбежность длительной затяжки войны, в страхе перед суровой русской зимой и перед разрывающимся партизанским движением в тылу, — немецко-фашистские мерзавцы мстят всем, кто только попадет безоружным в их руки. Месть негодяев обрушивается и на военнопленных.

Вот что рассказывают об обращении с военнопленными бежавшие из фашистско-немецкого плена.

В г. Порхове пленные командиры и красноармейцы находятся постоянно под открытым небом, в дождливую погоду им негде укрыться, спят они (в войсках) на сырой земле. Рабо утром их поднимают ударами палок или дубинок и выгоняют на работу — ремонт дорог или рытье картофеля. Заболевших и в ослабевших

забивают палками до смерти. Кормят пленных утром и вечером грязной водой с зеленой тинной, называемой «супом», иногда мелкой картошкой. Хлеба и соли не дают. Работающие на конке картофеля приносят его иногда с собой и пекут на кострах.

Как только наступает темнота, раздаются предупредительный выстрел, и, если костры немедленно не будут погашены, охрана стреляет по сидящим у костров. Во время работы охрана, состоящая из финских и немецких солдат, непрерывно подгоняет плетью, не давая ни минуты передышки.

Пленные истощены до последней степени и часто умирают от истощения. Тиф, дизентерия, воспаление легких уносят их в могилу, тем более, что они лишены какой бы то ни было медицинской помощи, ко всему этому их жизнь находится полностью во власти любого фашистского солдата.

Бежавший из захваченных врагом районов рабочий-строитель А. Д. Сухов видел, как один красноармеец из группы военнопленных, которых гнали на ремонт дороги, заметив на обочине дороги кочан капусты, быстро нагнувшись,

схватил его. Подбежавший конвойный изо всей силы ударил пленного резиновой дубинкой по затылку, а когда он упал, вторым ударом добил его и бросил посреди дороги.

— Условия жизни пленных таковы, — рассказывает вернувшийся из фашистского ада Д. Монин, — что больше 2—3 месяцев в немецком концлагере не выживешь: или убьют или помрешь с голоду и от болезней.

Наши герои-бойцы дерутся до последней капли крови, предпочитая смерть фашистскому плену. Даже попадая ранеными или при других чрезвычайных обстоятельствах в плен, они не сдаются, свято храня данную ими присягу.

Дравшийся храбро, до последнего патрона, красноармеец Челухин был захвачен группой навалившихся на него фашистов.

— Вы откуда? — спросили его на допросе.

— Я отсюда, — ответил он.

Дальше произошел такой разговор:

— Какая часть дерется против нас?

— Не знаю.

— Зачем ты сюда попал?

— Я н а х о ж у с ь на своей земле. А вот вы зачем сюда попали?